



News कॉर्नर रात्रि चैंकिंग अभियान चलाया, 3 वाहन किए सीज

नैनीताल। पुलिस कप्तान प्रह्लाद नारायण मीणा के निर्देश पर अवैध गतिविधियों पर नकेल कसने, नागरिकों तथा पर्यटकों को सुरक्षा को सुनिश्चित करने एवं स्थानीय सुरक्षा और कानून व्यवस्था को बनाए रखने के विशेष मकसद से इन दिनों जिले में चला रात्रि चैंकिंग अभियान चलाया गया। इसी के तहत मंगलवार देर रात मल्लीताल कोतवाल हरपाल सिंह व तल्लीताल थाना अध्यक्ष रमेश बोरा के नेतृत्व में पुलिस टीम द्वारा माल रोड समेत एवं स्थानीय तल्लीताल, हल्द्वानी रोड तथा भवाली रोड व आसपास के क्षेत्र में सघन चैंकिंग अभियान चलाया। इस दौरान 3 वाहनों को सीज कर दिया गया साथ ही दर्जनों वाहन चालकों के मेंडकल भी कराए गए। इस मौके पर एसआई दीपक कार्का तथा कांस्टेबल मनोज जोशी, संदीप सिंह सहित अन्य पुलिस कर्मचारी मौजूद रहे।

हत्यारोपी को आजीवन कारावास व बीस हजार अर्थदंड की सजा सुनाई

नैनीताल। जिला एवं सत्र न्यायाधीश सिकन्दर कुमार त्यागी ने हत्यारोपी को आजीवन कारावास और बीस हजार रुपये जुर्माने की सजा सुनाई। जिला शासकीय अधिका कानून सिंह धामी ने बताया कि राणा फारम बाजपुर निवासी मोनिसि ने 18 मार्च 2021 को बाजपुर थाने में रिपोर्ट दर्ज कराई थी कि इसी राणा फारम पर ही काम करने वाले विक्की पुत्र शंकर सिंह ने किसी बात को लेकर 17 मार्च 2021 को रात करीब साढ़े नौ बजे अचानक भरे पिता रफ़ीक के सिर पर डंडे से हमला कर गम्भीर रूप से घायल कर दिया। पिता को लेकर बाजपुर अस्पताल ले गए। जहाँ से उन्हें हल्द्वानी रैफर कर दिया गया। वहाँ पर उनकी उपचार के दौरान मौत हो गई थी। पुलिस ने रिपोर्ट दर्ज कर जांच शुरू कर दी और विक्की को गिरफ्तार कर उसकी निशानदेही पर आला काल डंडा बरामद कर लिया। उन्होंने बताया कि पुलिस ने डंडे की वैज्ञानिक जांच कराई तो उस पर मृतक के सिर का बॉल चिपका हुआ था।

भाविप शाखा कठगोदम का कैंसर जागरूकता गोस्ती कार्यक्रम संपन्न

हल्द्वानी हमारे संवाददाता सेंट थेरेसा सीनियर सेकेंडरी स्कूल में भारत विकास परिषद शाखा कठगोदम का महिलाओं के सर्विकस कैंसर जागरूकता गोस्ती कार्यक्रम संपन्न हुआ 800 छात्राओं ने गोस्ती कालाभ लिया उजाला सेंट्रल हॉस्पिटल के कैंसर सर्जन डॉ शलभ अरोड़ा ने बताया कैंसर आजकल बहुत तेजी से बढ रहा है जिसका कारण गलत आहार, शराब तंबाकू फास्ट फूड गलत जीवन सेली, मोटापा आदि है। बालिकाओं में एच महिलाओं में सर्विकस कैंसर बहुत अधिक होता है इव इसका संकेत सरुवा काल 12 से 14 वर्ष का है। इसके बचाव के लिए निरंतर 3-3 वर्ष में जांच कराते रहना चाहिए एव वैक्सिन 12 वर्ष से 26

गेठिया में 50 महिलाओं ने लिया एक माह का ऐपण प्रशिक्षण

नैनीताल हमारे संवाददाता भारतीय उद्यमिता विकास संस्थान,एक्सचेंजर व चेष्टा विकास कल्याण समिति ज्योलीकोट के सहयोग से ग्राम सभा गेटिया में एक माह का ऐपण का प्रशिक्षण का शुभारंभ किया गया। जिसमें 50 महिलाओं ने प्रतिभाग जा रहा है। चेष्टा संस्था की समन्वयक सुमन अधिकारी ने बताया कि पहाड़ की सभी महिलाओं को ऐपण को जानकारी है। हर घर में खास त्योहारों में ऐपण किया जाता है। लेकिन युवा पीढी को ऐपण की



पूर्ण जानकारी नहीं है जिसके चलते अब प्लास्टिक में बने ऐपण बाजार से लाकर घरों में लगाए जा रहे हैं,जिसको देखते हुए संस्था की ओर से ग्रामीण महिलाओं के लिए ऐपण प्रशिक्षण की शुरुआत की गई है जिससे महिलाएं ऐपण को सही तरीके से बनाना सीखेंगी। प्रशिक्षकों की ओर से महिलाओं

को ऐपण की बारीकियां सिखाई जाएंगी जिससे महिलाएं ऐपण बनाकर बाजारों में बेचकर रोजगार कर सकती हैं। कार्यक्रम में मौजूद मुख्य अतिथि सेवानिवृत्त महा प्रबंधक जिला उद्योग हल्द्वानी योगेश पांडे ने महिलाओं को विभाग से संचालित सरकारी योजनाओं के बारे में बताया। जिला उद्योग से मिलने वाली सब्सिडी और कम ब्याज दर वाली योजनाओं की जानकारी दी। कार्यक्रम में भारतीय उद्यमिता विकास संस्थान हल्द्वानी से बालकृष्ण जोशी समन्वयक ने बताया कि उनके विभाग ने मार्केटिंग एक्सचेंजर के सहयोग से दूर दराज मेलों में उद्यमी महिलाओं के आने जाने व रहने की भी व्यवस्था की जाती है, साथ ही रोजगार के लिए सहयोग दिया जाता है। उत्तराखंड ग्रामीण बैंक से बीडी नैनवाल ने कहा कि कोई भी उद्यमी उत्तराखंड ग्रामीण बैंक से सहायता ले सकता है। उन्होंने बैंक से संचालित योजनाओं की जानकारी दी। कार्यक्रम में मुकुल कुमार, सविता, भावना आर्य, कंचन बिट्ट, तुलसी दास, दीपा शाह ए रजनी व बैंक सखी चंद्र जीना मौजूद रहे।

यूपी के मजदूर को लगी है गोली

जम्मू-कश्मीर में आतंकी हमला दहशतगर्दी ने एक को मारी गोली

जम्मू-कश्मीर एजेंसी दक्षिण कश्मीर के बटगुंड त्राल में आतंकी हमला हुआ है। आतंकीयों ने इस बार भी प्रवासी मजदूर को निशाना बनाया है। उत्तर प्रदेश के बिजनौर के रहने वाले मजदूर प्रीतम सिंह को गोली लगी है। जम्मू-कश्मीर में एक और आतंकी हमला हुआ है। इस बार आतंकीयों ने पुलवामा में गैर कश्मीरी को निशाना बनाया है। गोली लगने से मजदूर घायल हो गया है। उसे अस्पताल में भर्ती कराया गया है। उसकी हालत खतरे से बाहर है। न्यूज एजेंसी के मुताबिक, जम्मू-कश्मीर के पुलवामा जिले के त्राल इलाके में गुरुवार सुबह आतंकीवादियों ने उत्तर प्रदेश के एक मजदूर को गोली मारकर घायल कर दिया। अधिकारियों ने बताया कि बिजनौर निवासी प्रीतम सिंह को बटगुंड गांव में आतंकीवादियों ने गोली मार दी, मजदूर के हाथ में गोली लगी है। प्रीतम सिंह को इलाज के लिए अस्पताल ले जाया गया है। पिछले एक



सप्ताह में कश्मीर में गैर-स्थानीय मजदूरों पर लगातार हमले हो रहे हैं। इससे पहले, सोनमर्ग के पास गमनौर इलाके में जेड गॉड सुरंग निर्माण कर रही कंपनी में कार्यरत प्रवासी मजदूरों पर रविवार को और छह मजदूरों को हत्या कर दी थी। मारे गए मजदूरों में कश्मीरी और गैर कश्मीरी दोनों हैं। प्रवासी मजदूरों पर हाल के वर्षों का सबसे बड़ा हमला बताया जा रहा है। आतंकी दो बलाए जा रहे हैं। वह वादात शोपियां में बिहार के मजदूर अशोक चौहान के आतंकी हमले में मारे जाने के एक दिन बाद हुई है। बता दें कि कश्मीर के अलग-अलग जिलों में चलने वाली तमाम बड़ी परियोजनाओं में प्रवासी मजदूर काम करते हैं। बिहार, उत्तर प्रदेश, मध्य प्रदेश, छत्तीसगढ़, पंजाब के मजदूर कश्मीर में सेब के बगोचों और इसकी पैकिंग में काम करते हैं। निर्माण कंपनियों के विभिन्न प्रोजेक्ट में ये काम करते हैं। यहां तक कि कश्मीर में स्थानीय स्तर पर फल-सब्जी बेचने वालों में भी इनकी बड़ी संख्या है। रेलवे की योजनाओं में भी इन मजदूरों से काम लिया जाता है। जानकारी के अनुसार, आतंकीयों ने 2021 में भी इसी तरह प्रवासी मजदूरों पर आतंकी हमले किए थे।

त्योहार को लेकर खाद्य सुरक्षा विभाग ने मिठाईयों की दुकानों पर की छापेमारी

रुद्रपुर हमारे संवाददाता दीपावली त्योहार के दृष्टिगत सगन जांच अभियान के दौरान हल्द्वानी में बेचे जा रहे मिठाईयों की जांच करने पर एसके फूड प्रोडक्ट द्वारा निर्मित मिठाईयों सप्लाई होती पाई गयी। जिसमें निर्माता का पता उसके फूड प्रोडक्ट ऊधम सिंह नार लिखा पाया गया, जिसको विभाग ने ट्रेस करने पर उक्त फर्म संजय नगर खेड़ा, रुद्रपुर में संचालित होना पाया गया। इसी के चलते 23.10.2024 को उपयुक्त कुमाऊं मण्डल अनोज थर्पलियाल के नेतृत्व में खाद्य सुरक्षा विभाग ऊधम सिंह नार की टीम ने उक्त प्रतिष्ठान पर छापेमारी कार्रवाई की। इस दौरान मौके पर मिठाई इत्यादि तैयार किए जा कर कारखाना संचालित होना पाया गया। संदेह के आधार पर कलाकन्द, डोडा बर्फी मिलक केक, पतीसा का निर्माण करते तथा सरगुल्ला, गुलाब जामुन का ट्रेडिंग करते पाये गये। संदेहास्पद खाद्य पदार्थों के दृष्टिगत मिलक केक, कलाकन्द, बर्फी, पतीसा के कुल 4 नमूने जांच हेतु लिये गये। उपयुक्त कुमाऊं मंडल नैनीताल की उपस्थिति में टीम में जिला अभिहित अधिकारी, डा प्रकाश फुलारा, वरिष्ठ खाद्य सुरक्षा अधिकारी, काशीपुर श्रीमती अपर्णा साह, खाद्य सुरक्षा अधिकारी, रुद्रपुर, आशा आर्या शामिल थे। जिला अभिहित अधिकारी, डा प्रकाश फुलारा ने सभी खाद्य कारोबारकर्ताओं को निर्देशित किया गया है कि यदि किसी भी खाद्य कारोबारकर्ता ने एफएसएसए एक्ट 2006 के मानकों के अनुरूप नहीं पाये जाने वाले खाद्य एवं पेय पदार्थों का विक्रय/ संग्रहण / निर्माण किया जाता है और बिना पंजीकरण/लाईसेंस के खाद्य कारोबार किया जाता है तो उसके विरुद्ध कठोर विधिक कार्यवाही की जायेगी, साथ ही पेय कारोबारियों को निर्देशित किया गया कि खाद्य पदार्थों के बिलों पर एफएसएसएआई एलआईसी नंबर अंकित करें, बाह्य प्रदेशों से केवल पंजीकृत /लाईसेंसधारी खाद्य कारोबारकर्ता से ही खाद्य पदार्थों को क्रय करने के निर्देश दिये। साथ ही जनता से अपील की गई कि खाद्य एवं पेय पदार्थों को खरीदते समय निर्माण तिथि/उपभोग की तिथि व खाद्य कारोबारकर्ता का खाद्य लाईसेंस एवं पंजीकरण अवश्य देख लें तथा निम्न गुणवत्ता, अस्वच्छकर एवं अस्वस्थकर खाद्य सामग्री विक्रय किये जाने पर टोल फ्री नम्बर 18001804246 पर शिकायत करें।

लाइब्रेरी के बेचलर उपाधिधारक भर्ती में हो सकेंगे शामिल

देहरादून हमारे संवाददाता कैबिनेट ने पुस्तकालय अध्यक्ष पद पर भर्ती के प्रस्ताव को हरी झंडी दे दी है। बैठक में उत्तराखंड प्राविधिक शिक्षा विभाग (अप्राविधिक और अराजपत्रित) सेवा (संशोधन) नियमावली 2024 के तहत नई व्यवस्था को मंजूरी दे दी गई। अब राजकीय पॉलीटेक्निक संस्थानों में बैचलर इन लाइब्रेरी साइंस एवं बैचलर इन लाइब्रेरी एंड इन्फॉर्मेशन साइंस में उपाधि धारक भी पुस्तकालय अध्यक्ष की भर्ती के लिए पात्र होंगे। बुधवार को हुई कैबिनेट की बैठक में इससे संबंधित प्रस्ताव को हरी झंडी दे दी गई है। इसके समये पॉलीटेक्निक संस्थानों में पुस्तकालय अध्यक्ष पद पर भर्ती के लिए नियमावली में संशोधन की मांग की जा रही थी। बुधवार को कैबिनेट की बैठक में उत्तराखंड प्राविधिक शिक्षा विभाग (अप्राविधिक और अराजपत्रित) सेवा (संशोधन) नियमावली 2024 के तहत नई व्यवस्था को मंजूरी दे दी गई। इससे अब पॉलीटेक्निक संस्थानों में पुस्तकालय अध्यक्ष पद पर भर्ती परीक्षा में स्नातक उपाधिक के साथ डिप्लोमा धारक अभ्यर्थियों के साथ-साथ बैचलर इन लाइब्रेरी साइंस (बी.लिब.एससी) एवं बैचलर इन लाइब्रेरी एंड इन्फॉर्मेशन साइंस (बी.लिब एंड आईएससी) उपाधि धारकों को भी शामिल होने का मौका मिल सकेगा। इससे राज्य के योग्य एवं प्रतिभावान युवाओं को रोजगार उपलब्ध हो सकेगा।







